

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Со светлым патриотическим чувством встречает наш народ 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нам есть чем радоваться, есть чем гордиться! Каждый год, пройденный по намеченному партией пути, зна-

ЭПОХА ОБНОВЛЕНИЯ

менуется новыми замечательными успехами.

Наш социалистический строй, наша марксистско-ленинская идеология, наш советский образ жизни, вся наша действительность рождают у людей глубокую веру в будущее, заражают духом бодрости и оптимизма.

С чувством большого удовлетворения советские люди, все прогрессивное человечество отмечают победы идей Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС, успехи ленинской внешней политики СССР — политики мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны.

Сегодняшний день характерен тем, что на первый план все более выдвигаются качественные

факторы роста. Наша задача сейчас заключается в том, чтобы практически осуществить поставленные партией перед работниками высшей школы задачи.

Мы должны всемерно углублять научные основы коммунистического воспитания, освещать каждый шаг нашей практической работы ярким светом революционной теории, новых положений и выводов, сформулированных ЦК КПСС в документах

последнего времени.

Мы должны всемерно внедрять системный комплексный подход к решению проблем формирования нового человека, обеспечивая четкое взаимодействие технико-экономических, организационных, идеологических и других факторов в воспитании.

Нам надо еще теснее и органичнее связывать идеально-воспитательную работу с многоцветием жизни, с практикой хозяйственного и культурного строительства.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории, эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

Г. ЗАЗЕРСКИЙ,
доктор философских наук



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кадр от ГРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 32 (832)

Вторник, 5 ноября 1974 г.

Выходит с 1931 года Цена 2 коп.



БЮРО Ленинградского обкома ВЛКСМ подвело итоги работы студенческих отрядов на уборке урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и определило задачи комсомольских организаций по подготовке

ционально-технических училищ, насчитывал более 31 тысячи человек.

На уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в Ленинградской области в сентябре трудились свыше 30

ГВАРДЕЙЦЫ ТРЕТЬЕГО СЕМЕСТРА

к трудовому семестру 1975 года.

Ленинградский объединенный студенческий строительный отряд, сформированный комсомольскими организациями 34 высших, 66 средних специальных учебных заведений и 28 профес-

тысяч студентов и учащихся всех учебных заведений Ленинграда.

За период трудового семестра студенческие отряды, работавшие в девяти республиках, краях и областях Советского Союза, освоили государственные капитало-

вложения на сумму 54,1 млн. рублей, выполнив производственную программу на 112 процентов. Строители с помощью студентов ввели в эксплуатацию или сдали под монтаж технологического оборудования 1007 объектов.

Студенты и учащиеся на уборке урожая в Ленинградской области собрали более 180 тысяч тонн картофеля и корнеплодов с 20 тысяч гектаров.

ВСЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ студенческих отрядов Ленинграда проходила под лозунгом «50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — 50 ударных дней».

(Окончание на стр. 2)

О РОДИНЕ

Одной тебе подстать твои дела,
Бовек бессмертен подвиг
твой исходный,
Когда себя сама ты создала

И назвала Советской и свободной.
И, защитив свободу от врагов,
Ты власть свою и волю утвердила
И подвиг на себя взяла другой,

Что также был одной тебе под силу.

И подвиг тот — Великий перелом,
Перепахавший межи вековые,
История сравнила с Октябрем,
Как две свои эпохи мировые.

И подвиг третий с ними наравне
Встает, совершенный в нынешние
сроки:

Твой победа в праведной войне
На западе твоем и на востоке.

И всей земле являет нынче он
Тех первых двух твоих
свершений славу,
Со славой древних
дедовских времен
В себе соединив ее по праву.
А. ТВАРДОВСКИЙ

СОВЕТСКОЕ ОКТЯБРЬСКОЕ

СОВЕТСКОЕ ОКТЯБРЬСКОЕ



СМОЛЕНСКИЙ — ШТАБ ОКТЯБРЯ. ОТСЮДА В ГРОЗОВОМ СЕМНАДЦАТОМ ОТПРАВЛЯЛИСЬ ОТРЯДЫ КРАСНОГварДЕЙЦЕВ НА ПОСЛЕДНИЙ Штурм Старого мира. Фото З. Саниной

СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ! РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ И ИЗОБРЕТАТЕЛИ! ВСЕМЕРНО УСКОРЯЙТЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОВЫШАЙТЕ УРОВЕНЬ НАУЧНЫХ И КОНСТРУКТОРСКИХ РАЗРАБОТОК! ДОБИВАЙТЕСЬ БЫСТРЕЙШЕГО ВНЕДРЕНИЯ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ, ТЕХНИКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ПЕРСПЕКТИВЫ РОСТА

УСПЕШНОЕ выполнение народным хозяйством страны заданий определяющего года девятой пятилетки дает все основания рассчитывать на досрочное выполнение всего пятилетнего плана. Наступила пора заглянуть в завтрашний день, наметить пути, по которым мы пойдем в новой, десятой пятилетке. Перспективы своего развития рассматривают сейчас и высшие учебные заведения страны.

По решению директивных органов нашему институту предложено разработать проект пятилетнего плана (на 1976—1980 гг.). Речь идет не о

детальном плане, регламентирующем на весь этот срок работу всех подразделений, а об основных, решающих показателях. К ним относятся планы подготовки специалистов и научно-педагогических кадров, перспективы капитального строительства, предварительные наметки по числу педагогического и вспомогательного персонала в ЛИТМО.

Характерная особенность нового пятилетнего плана в отличие от нынешнего та, что он не предусматривает дальнейшего увеличения приема в институт. При стабильном контингенте обучающихся не предвидится заметного

роста штатов преподавательского состава.

О СНОВНОЕ внимание в новой пятилетке будет сосредоточено на повышении качества подготовки специалистов в институте. Другими словами, мы должны сосредоточить усилия на создание наиболее благоприятных условий для труда, быта и отдыха студентов.

В этом направлении проект плана предусматривает дальнейшее и коренное техническое переоснащение кафедр за счет как централизованных фондов и безвозмездной передачи оборудования

нового персонала для обслуживания всей этой технической базы к концу пятилетия заметно возрастут. Они будут составлять примерно 75 процентов по отношению к численности профессорско-преподавательского состава, тогда как сейчас составляют около 50 процентов. Это означает прирост примерно в 50 человек.

Повышение квалификации научно-педагогических кадров будет вестись путем стажировки, на ФПК, в ИПК, а также через целевую аспирантуру путем защиты докторских диссертаций. За пятилетие планируется принять в целевую аспирантуру 300 человек, в значи-

тельной мере из числа наших сотрудников как потенциальные педагогические кадры. Намечается защита восемнадцати докторских диссертаций.

Планы капитального строительства предусматривают реконструкцию и надстройку для учебных целей дома по каналу Грибоедова, 51, общей площадью 4000 кв. м в 1976—1978 годах. На Сытининской улице намечается построить учебный корпус площадью 8000 кв. м в 1979—1981 годах.

В дополнение к имеющимся уже студенческим общежитиям будет построен новый комплекс на 1600 мест — в 1976—1981 годах.

В Ягодном в 1976—1978 годах будет построен спортивно-оздоровительный лагерь института на 350 мест.

Все это должно привести к увеличению численности сотрудников (без преподавателей) примерно на 350—360 человек.

В СЕ ЭТО ЛИШЬ первонаучальные наметки плана. Он будет детально обсуждаться и корректироваться в ректорате, совете института, парткоме и других общественных организациях. После утверждения наших предложений Минвузом СССР нам предстоит разработка детального плана на десятую пятилетку.

Б. МОКИН,
начальник учебной части

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Бойцы отрядов прочитали для местного населения более тысячи лекций, дали свыше шести тысяч концертов, провели 1000 походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Ими построено и реставрировано 356 памятников героям войны и труда, тे-

стре 1974 года и наградить памятным вымпелом областного комитета и Ленинградского городского комитета ВЛКСМ и почетной грамотой обкома комсомола среди вузов первой группы КОМСОМОЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И



Над степью — флаг института. Литмонавты на стройке.
Фото студента Евгения Селюкова.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ комсомола посланцы вузов и техникумов, школ и училищ собрались в Актовом зале Смоленского на торжественную церемонию подведения итогов трудового семестра. Ярким, волнующим праздником стала эта встреча. Комсомольцы-строители отчитывались перед страной, рапортовали о своем вкладе в выполнение заданий определяющего года девятой пятилетки.

Для посланцев комсомолии ЛИТМО эта встреча была особенно радостной. Созданному на базе нашего вуза районному студенческому отряду «Гатчинский» было присуждено 1 место в социалистическом соревновании отрядов области. Переходящее Красное знамя Ленинградских обкома КПСС, обли-

Наш вклад в пятилетку

исполнкома и обкома ВЛКСМ вручил командиру отряда Юрию Сергееву и комиссару Юрию Каверию секретарь обкома КПСС Ю. Ф. Соловьев.

Уже пятый год подряд РССО «Гатчинский» завоевывает победу. Его успехи впечатляют: нынешним летом отряд выполнил производственную программу на 134 процента!

доказали своим доблестным трудом преданность Родине, внесли реальный вклад в выполнение планов девятой пятилетки.

13 ноября участники третьего трудового семестра соберутся на слет студенческих строительных отрядов Петроградского района.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ,
студентка 460-й группы

ГВАРДЕЙЦЫ

ТРЕТЬЕГО СЕМЕСТРА

матически оформлено 996 сельских клубов, Ленинских комнат, красных уголков. Члены отрядов отремонтировали 347 сельских школ и ПТУ, оборудовали 308 учебных кабинетов и лабораторий, передали сельским библиотекам 75 тысяч книг. При отрядах работали 133 пионерских лагеря «Спутник».

13 июля и 1 августа все студенческие отряды отработали в фонд солидарности с патриотами Чили и в фонд строительства мемориального комплекса в г. Гагарине, перечислив туда свыше 233 тысяч рублей.

Бюро Ленинградского обкома ВЛКСМ постановило: признать победителем социалистического соревнования по работе студентов и учащихся в трудовом семестре

ОПТИКИ (секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Сергеев).

Победителем в социалистическом соревновании между районными студенческими отрядами Ленинградской области признан отряд «Гатчинский».

Среди вузов, чьи комсомольские организации стали победителями соревнования, ЛИАП, ЛГИ имени С. М. Кирова, ЛГИ имени Г. В. Плеханова, ЛИСИ, ЛСГМИ, 1-й ЛМИ имени академика И. П. Павлова.

В числе лучших по организации деятельности студенческих отрядов отмечен Петроградский районный комитет ВЛКСМ.

Высокие места в социалистическом соревновании — отличный подарок литмонавтов к празднику Великого Октября. Поздравляем всех тех, кто трудился на строительных объектах и убил урожай, с замечательной победой!

Высокая честь

РЕШЕНИЕ исключительной важности было принято на состоявшемся 25 октября Пленуме ЦК ВЛНСМ.

Пленум принял постановление о проведении обмена комсомольских документов, важного организационно-политического мероприятия, направленного на дальнейшее повышение трудовой и общественной активности членов ВЛНСМ, улучшение работы комсомольских организаций, совершенствование их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛНСМ, за-

дач, поставленных в приветствии ЦК КПСС съезду комсомола, речи на съезде товарища Л. И. Брежнева.

В ходе обмена комсомольских документов каждый комсомолец должен ощутить ответственность за принадлежность к Ленинскому комсомолу, за соблюдение установленных требований, за положение дел в своей организации.

Обмен комсомольских документов в ленинградской организации ВЛНСМ пройдет весной будущего года. Наша боевая задача — ознаменовать это важнейшее событие отличной учебой, успехами в трудовой, общественной и научной деятельности!

Андрей ФАТЕЕВ,
студент 335-й группы, заместитель секретаря комитета ВЛНСМ по оргработе

ЖИЗНЕННЫЙ путь профессора Петра Алексеевича Ильина и история Ленинградского института точной механики и оптики связаны неразрывно. Нет в институтской летописи ни одной страницы, куда по праву нельзя вписать имя П. А. Ильина — инициатора старейших учёных-приборостроителей, сначала учившегося в первом оптическом вузе страны, а затем посвятившего своей «альма матер» всю дальнейшую жизнь.

Шутка ли сказать, что наш институт он окончил еще в 1931 году, когда еще и родители некоторых наших студентов не появились на свет! Впрочем, Петр Алексеевич имеет в своей коллекции не только первый диплом ЛИТМО, но и свидетельство об окончании учебных заведений, из которых и народился наш вуз — Профтехшколы и Техникума точной механики и оптики.

К теоретическим познаниям, приобретенным П. А. Ильиным в вузе, прибавился затем и большой



Корабль из легенды.

Фото Г. Подколзина

рояль дни блокады. Его боевые заслуги были отмечены правительственными наградами — Орденом Отечественной войны и медалями. В 1944 году, когда в институт возвратились из эвакуации первые контингенты студентов и

но работает по проблемной тематике в научно-исследовательских учреждениях всесоюзного масштаба. Диапазон его научных интересов чрезвычайно широк. П. А. Ильин создает уникальные приборы для систем управления и регистрации параметров движения. Эти приборы широко применяются в гидрографии, геологоразведке, маркшейдерском деле. С их помощью решаются важные народнохозяйственные проблемы.

Последние работы Петра Алексеевича находятся на самых передовых рубежах современной науки, на стыке оптики, электроники, автоматики, механики. 30 печатных работ и 8 авторских сви-

Наша
Доска почета

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ

практический опыт конструктора — руководителя группы на заводе мореходных инструментов.

В середине 30-х годов в ЛИТМО П. А. Ильин стал вести преподавательскую работу на новой тогда кафедре гироконических и навигационных приборов. Заведя лабораторной кафедры, он одновременно работал над кандидатской диссертацией, которую и защитил в 1941 году.

В суровые годы войны Петр Алексеевич служил в авиации Краснознаменного Балтийского флота и защищал наш город в су-

преподавателей ЛИТМО, П. А. Ильина откомандировали с фронта для восстановления лабораторий и чтения лекций.

После демобилизации для Петра Алексеевича не было никаких сомнений: надо возвращаться в институт, возрождать его, развертывать научные исследования по своему предмету. Он с исключительной энергией принимается за создание учебных пособий, методических разработок, ведет занятия сразу по нескольким курсам.

Не ограничиваясь институтскими делами, он много и плодотвор-

ительноств на изобретение — заметный вклад в отечественную науку.

Петр Алексеевич всегда в самой гуще институтских дел. Его касается практически все, что происходит на кафедре и в институте. Еще студентом он был руководителем ячеек СНО и возглавлял комиссию по изданию учебных пособий. Долгие годы он был неприменимым членом местного комитета. Коммунисты факультета избрали его секретарем партбюро.

Около двадцати лет профессор

П. А. Ильин возглавляет секцию гироконических приборов и устройств НТО приборостроения. На этом поприще он проявил себя активным организатором межвузовских научно-технических конференций и благодаря его усилиям достигнут немалый прогресс в решении важных научных проблем.

Об авторитете Петра Алексеевича среди своих коллег свидетельствует и тот факт, что он дважды избирался деканом факультета точной механики, а сейчас является председателем методической комиссии факультета ТМ и ВТ. Более десяти кандидатов наук, подготовленных профессором П. А. Ильиным, продолжают сейчас его дело. Впрочем еще больше впечатляет цифра 1200 инженеров. Именно столько подготовила за 35 лет своего существования кафедра гироконических и навигационных приборов, и каждый из них многим обязан в своем становлении Петру Алексеевичу.

15 ноября в 15 часов в учебном корпусе № 2 общественность института примет участие в торжественном заседании кафедры гироконических и навигационных приборов, посвященном 70-летию научно-педагогической и общественной работы профессора Петра Алексеевича Ильина.

Свой юбилей Петр Алексеевич встречает в расцвете сил. Желаем Петру Алексеевичу новых успехов в научных исследованиях, педагогической деятельности, крепкого здоровья и счастья!

Коллектив кафедры гироконических и навигационных приборов

скогого воспитания, ПТМ и ОКБ. Хочется отметить особо кафедру спектральных и оптико-физических приборов, коллектив которой очень добросовестно и с полным пониманием дела провел работу со своими молодыми специалистами. Надо отметить также хорошую работу ОКБ.

Несмотря на то, что часть молодых специалистов еще не аттестована, уже сейчас можно делать выводы и соответствующим образом строить работу кафедр. На тех кафедрах, где аттестация не проведена, наверняка положение молодых специалистов не благополучно. Следует отметить явную пассивность кафедр, расположенных в главном учебном корпусе института. Еди в корпусе № 2 аттестацию про-

«Международную книгу» попала во многие зарубежные научные центры. Интерес к этому научному труду был столь велик, что одна из ведущих английских фирм «Хилгер» приобрела в нашей стране право на издание этой книги в Великобритании.

Кстати, Константин Иванович продолжает работу над своей монографией. В ближайшее время выходит второе, исправленное и дополненное русское издание книги.

М. ЮРЬЕВ

АВТОРИТЕТ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ

В АДРЕС профессора кафедры спектральных и оптико-физических приборов Константина Ивановича Татарсса пришла посылка из Великобритании. Издательская фирма «Алем Хилгер лимитед» сообщила о том, что в Лондоне на английском языке вчерашия книга «Спектральные приборы».

Ранее эта книга была издана издательством «Машиностроение». Монография не только получила широкое распространение в вузах и научных организациях нашей страны, но и через

делениях института. Здесь обратная связь несомненна и может сыграть весьма важную роль. Очень жаль, что не все это понимают. Действительно, материалы по аттестации должны быть представлены в СМУС до 1

мая, а еще в октябре совет имел

данные лишь о 70 процентах молодых специалистов.

В срок и на высоком уровне провели аттестацию кафедры теплофизики, ОМП, ОЭП, квантовой электроники, СОФП, физиче-

ски 90 процентов молодых специалистов, то в главном корпусе — лишь 30 процентов.

С. НАТАРОВСКИЙ,
инженер кафедры ТОП
Ю. ФЕДОРОВ,
начальник СНБ, члены СМУС

СМУС ПОЛЬЗА ВЗАИМНАЯ

ПО РЕШЕНИЮ СМУС в институте проводится аттестация молодых специалистов.

Опубликованные результаты аттестации позволят каждому молодому специалисту узнать положение дел в других подраз-

делениях института. Здесь обратная связь несомненна и может сыграть весьма важную роль.

Очень жаль, что не все это понимают. Действительно, материалы по аттестации должны быть представлены в СМУС до 1

мая, а еще в октябре совет имел

данные лишь о 70 процентах молодых специалистов.

С. НАТАРОВСКИЙ,
инженер кафедры ТОП
Ю. ФЕДОРОВ,
начальник СНБ, члены СМУС

ЭХО

«АВРОРЫ»

Я вижу вновь, как перед
Зимним,
Примнув штыки,
В атаку под свинцовым ливнем
Шли моряки.
Как через площадь к
баррикадам

За ними вслед
С рабочим патриаршим отрядом
Шагал мой дед.
Шквал пуль над мокрыми
терцами

Гремел, звона...
Как жаль, что не было
с бойцами
В тот день меня!
Не только время не помаха,
Но груди мои
Не раз проплатилось эхо
Октябрьских дней.
Его в победном сорок пятом
Рассвет клубил,
Когда я рядовым солдатом
В Берлин входил.

Промчалось эхо утром ранним
Все концы...
Я слышал, как оно в Гаване
Тяжело дворцы!

И в день, что был так
лучезарен,
Хотя и прост,
Его с собой майор Гагарин
Пронес до звезд!

Так мчались за реки, рощи,
горы

И за моря.

Могучий бас моей «Авроры»—

Гром Октября!

Владимир КУЗНЕЦОВ

ДЫХАНИЕ
РЕВОЛЮЦИИ

Блеск Невы был тревожно-
свинцов,

И «Аврора» волну поднимала.
К сожалению, осталось их
мало,

Тех бестрепетных первых
бойцов.

Но в крови — тех сражений

пурга.

Видно, это наследственность

тоже.

А иначе еще отчего же
Революция так дорога?

Дней развернутых движется

ряд.

Мы делаем своим строгие
судьи,

Потому что в самой нашей

сугубы

Революции грозный заряд.

Сквозь года, сквозь огнь

навесной

И железных машин
громыханье—

Революции вечной дыханье.

Обжигает меня новизной.

Константин ВАНШЕНКИН

ЗАВОЕВАЛИ УВАЖЕНИЕ

XОРОШО поработал нынешним летом в совхозе «Гатчинский» студенческий строительный отряд «Мыслитель». Ленинградского института точной механики и оптики. Студенты ЛИТМО выполнили производственную программу на 135 процентов. Они построили собственными силами два свинарника на 200 голов, пункт искусственного осеменения, склад для хранения витаминной муки, а также капитально отремонтировали три свинарника. Не прекращая строительства, отряд оказывал помощь совхозу в уборке урожая. Комсомольцы постоянно вели культурно-массовую и общественно-политическую работу среди местного населения, пропагандировали медицинские знания.

Руководство совхоза отмечает исключительную добросовестность бойцов отряда в борьбе за выполнение принятых социалистических обязательств, высокий уровень организации внутриотрядной жизни и образцовую дисциплину.

Своей деятельностью студенческий отряд «Мыслитель» завоевал уважение и авторитет среди тружеников совхоза.

Б. АЛЕКСЕЕВ.
заместитель генерального директора специализированной фирмы «Гатчинский»

ТЕМПЫ, ЕЩЕ РАЗ ТЕМПЫ!

ПЕРЕД КАФЕДРАМИ общественных наук поставлена исключительно ответственная задача по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи. В недавнем Постановлении ЦК КПСС «О работе МВТУ имени Н. Э. Баумана и Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского по повышению идеино-теоретического уровня преподавания общественных наук» даны конкретные рекомендации, как сделать учебный процесс более эффективным. В частности, указывалось на необходимость широкого применения технических средств обучения

в преподавании общественных наук.

Недавно Кафедра истории КПСС внесла в ректорат предложение о переоборудовании 403-й аудитории главного учебного корпуса для занятий по дисциплинам социально-экономического цикла. Нами были разработаны проекты оборудования и оформления аудитории, установки в ней всей необходимой современной аппаратуры. В частности, требуется установить кинопроектор, диапроектор, экран, повесить шторы, изготовить стеллажи и демонстрационные щиты.

Со стороны хозяйственных служб института получены заявления, что все эти работы будут

выполнены. Однако время не ждет — завершился уже второй месяц учебного года, а занятия идут по-прежнему в аудиториях, где нет возможности комплексно использовать различные методические пособия, схемы, таблицы, диаграммы.

Мы надеемся, что 403-я аудитория будет включена в число объектов, завершение которых не терпит отлагательства. Кстати, после переоборудования возможность пользоваться ею получат не только кафедры общественных наук, но и остальные кафедры.

И. ИЛЬИН,
доцент, и. о. заведующего кафедрой истории КПСС



На студенческом вечере отдыха.

Фотоэтюд студента 521-й группы Геннадия Герасимова

Осуществленное желание

Общежитие

ЕСТЬ МУЗЫКАЛЬНЫЕ произведения, над которыми время не властно. Каждое новое поколение слушателей находит в этом шедевре что-то близкое своим чувствам, переживаниям. Бетховенская «Лунная соната» принадлежит к числу таких творений. И ее не спутаешь ни с чем. И, заслушав первые аккорды, подпадешь под очарование этой бл

городной музыки. Пожелания прослушать эту сонату в общежитии студенты высказывали не раз. Инициативу взяла на себя член правления «Тау-клуба» студентка 455-й группы Людмила Смолко. Желающих подготовить тематический музыкальный вечер было немало, а выбор пал на студентов 221-й группы Ирину Некрасову, Рену

Винокур и Виктора Ужвиева. Они составили и исполнили литературный монтаж, куда включили наиболее интересный материал о творчестве великого композитора, о создании им «Лунной сонаты». Нелегкой была задача аспиранта Юрия Щупака. Он исполнял на фортепиано замечательное произведение. В тот же вечер в «Тау-клубе» «Лунная соната» прозвучала и в грамзаписи. Любители музыки с благодарностью вспоминают об этом интересном прослушивании.

Борис ГЕРШФЕЛЬД,
студент 510-й группы

7 ноября —
все на
демонстрацию!
Сбор —
на Саблинской

Редактор Ю. Л. МИХАИЛОВ

M-52234 Заказ № 2461
Ордена Трудового
Красного Знамени
тиография им. Володарского
Ленинграда, Ленинград,
Фонтанка, 57.